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Tijekom lipnja iz tiska je izašlo djelo 
povijesno-medicinske, zdravstvene a i 
teološko-biblijske tematike naslovljeno 
„Zdravi međuodnos ljudi i životinja – 
mudrost starih Hebreja“ autora Saše 
Zavrtnika, dr. med. vet., M.Th. i prof. dr. 
sc. Damira Žubčića, redovitog profesora 
na Veterinarskom fakultetu Sveučilišta u 
Zagrebu.

Knjiga obuhvaća 132 stranice, 
podjeljenih na 13 poglavlja s 35 slika 
uglavnom povijesnih, dvije karte i dvije 

tabele; uključuje recenzije uvaženih 
stručnjaka iz pripadajućih podrčja.

Djelo na temelju biblijskih i ne-
biblijskih izvora obrađuje međuodnos 
ljudi i živoga svijeta, na primjeru 
starih Hebreja, a posebice prema 
životinjama, sve u svezi s njihovim 
Bogom, odnosno Zakonom. Naglasak je 
na zdravom međuodnosu koji proizlazi 
upravo iz te povezanosti, a očituje se 
kroz održavanje kako tjelesnog tako i 
duhovnog zdravlja. Svrha iznesenih 
zakona, prije svega, je za dobrobit ljudi 
i drugih živih bića. U promišljanjima 
je naglašeno sagledavanje spomenutih 
odnosa kao odgovornih, suosjećajnih 
i savjesnih bez obzira radi li se o 
ponašanju prema Bogu, bližnjemu ili 
životinjama. Zakoni, koji su temelj 
takvih odnosa, odišu pravednošću, 
vjerom, milosrđem, poštovanjem i 
svrhom. Djelo pruža i pogled na uvid 
u određene zdravstvene principe 
te naglašava i (bio)etičke aspekte 
spomenutih odnosa. Važno je naglastiti 
da ni jedni ni drugi nisu u opreci sa 
saznanjima suvremene medicinske 
znanosti i u skladu su s prirodnim 
zakonitostima. Osim toga, ova knjiga 
pruža pogled i na tekstove i zakone 
koji su temelj i preteča kršćanstvu te 
predstavljaju osnovu razvoja zapadne 
civilizacije.

Hebreji su tu po mnogočemu posebni 
i oni su jedan malobrojni narod koji na 
svjetskoj pozornici postoji više od 3500 
godina. Principi prema kojima su vodili 
svoj svakodnevni život, a neki ga vode i 
danas, za određeno vrijeme su napredni 
i u određenom obliku izdvojeni što je 
vrlo vjerojatno razlog njihove milenijske 
opstojnosti. Između ostaloga i to ih čini 
aktualnima u današnjem društvu koje je 
u nekim segmentima izgubilo orijentire 
i vrijednosti koje su ga tisućljećima 
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karakterizirale i oplemenjivale. 
Obrađivani principi primjenjivi su i 
danas u svrhu zdravog i produktivnijeg 
življenja i oplemenjivanja osobnosti 
svake osobe.

Knjiga može koristiti studentima 
veterinarske (i humane) medicine u 

spoznavanju i boljem razumijevanju 
materije kolegija poput povijesti 
(veterinarske) medicine, uvoda u 
veterinarstvo, pozitivnog utjecaja 
životinja na zdravlje ljudi, osnova 
holistične medicine i njima srodnih. 
Ovo djelo, osim u zainteresiranih za 
povijest, osobito biblijsku i medicinsku 
i orjentiranih prema određenom obliku 
duhovnosti, može svoje mjesto naći i 
u čitatelja koji žele upoznati drevne, 
a provjerene principe za donošenje 
duhovnog i fizičkog zdravlja. Naravno, 
ono je namijenjeno svakom znatiželjniku 
koji mu je voljan pristupiti otvorena uma 
i srca.

Knjiga je dostupna na:

http://www.webknjizara.hr/knjige/
religija-i-duhovnost/zdravi-me-uodnos-
ljudi-i-zivotinja-sasa-zavrtnik-i-damir-
zubcic

https://www.facebook.com/redak.
webknjizara/photos/a.2032775703404627.
1073741851.130088757006674/2228978183
784377/?type=3&theater
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